



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 开辟马克思主义中国化时代化新境界

新华社北京10月15日电 10月16日出版的第20期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《开辟马克思主义中国化时代化新境界》。

文章强调,党的二十大提出开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务,强调这是当代中国共产党人的庄严历史责任。我们以这

个题目进行集体学习,目的是深化对党的理论创新的规律性认识,进一步明确理论创新的方位、方向、方法,在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。

文章指出,回顾党的百年奋斗史,我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就,能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务,根本

在于掌握了马克思主义科学理论,并不断结合新的实际推进理论创新,使党掌握了强大的真理力量。党的二十大报告在总结历史经验基础上,提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进党的理论创新的科学方法,为继续推进党的理论创新提供了根本遵循,我们要坚持好、运用好。

下转02版 >>>

## 跑出“加速度” 撑起“硬脊梁”

——泰安高新区狠抓重点项目建设推动高质量发展

□最泰安安全媒体记者 王军 通讯员 张德帅



## 我市实现127项电子许可证与电子营业执照联展联用

本报10月15日讯(最泰安安全媒体记者 苏婷)近日,记者从泰安市行政审批服务局了解到,我市实现127项电子许可证与电子营业执照联展联用,归集数量在全国遥遥领先,成功打通部门间数据壁垒。

据了解,市民登录微信“电子营业执照”小程序进入“泰安专区”,通过对接省、市两级电子证照库,即可获取工程监理资质证书、建筑施工企业安全生产许可证、道路运输危险货物运输许可证、取水许可证、医疗机构执业许可证、燃气经营许可证、乡村建设规划许可证、

卫生许可证、药品经营许可证、计量授权证书等127类电子行业许可证信息。

电子证照联展联用功能以电子营业执照为经营主体身份信任源点,企业法定代表人使用电子营业执照小程序,即可自动归集其全部经营许可信息、线上授权他人使用证照办理业务、实时查看证照使用时间和用途,实现移动端涉企电子证照的统一展示、统一管理。手机端电子证照与纸质证书具有同等效力,有效解决了以往企业办事需随身携带纸质营业执照与各种许可证的不便。

## 莱热入泰长输供热管网工程全面开工

本报10月15日讯(最泰安安全媒体记者 孙文志)近日,莱热入泰长输供热管网工程(莱芜段)举行开工仪式。这是继莱热入泰长输供热管网工程8月底启动泰安段管网建设后迎来的又一重要里程碑,标志着该工程全面开工。

莱热入泰长输供热工程是山东省首个跨市级行政区域的工业余热利用项目,由泰山城区热力有限公司作为业主建设,概算总投资18亿元,管网路由自济

南市莱芜区华电莱城电厂到泰安市博阳路敷设2条DN1400高温水供热管道,长度48.7公里,共穿越8个镇(街)、36个村(社区)、7条河流、3次铁路、1次高速公路等。

莱热入泰长输供热工程建成后可为我市增加供热能力2500万平方米,最终形成南部国家能源泰安热电公司、西部热源、东部莱热三大主力热源共5560万平方米的供热能力,可满足泰城到2035年中远期用热需求。



## 我国力争到2035年基本实现农村供水现代化

记者近日从水利部了解到,水利部近日出台《关于加快推动农村供水高质量发展的指导意见》。指导意见明确,力争通过3至5年时间,初步形成体系布局完善、设施集约安全、管护规范专业、服务优质高效的农村供水高质量发展格局。到2035年,农村供水工程体系、良性运行的管护机制进一步完善,基本实现农村供水现代化。

指导意见同时明确了五项重点任务:一是科学编制省级农村

供水高质量发展规划,科学规划建设水源、水厂、管网工程,合理确定目标任务和年度实施计划;二是大力完善农村供水工程体系,优先推进城乡供水一体化;三是深入实施农村供水水质提升专项行动;四是健全优化农村供水工程长效运行管理体制机制;五是强化应急供水保障,建立健全平急两用的应急供水保障体系,做好应对洪旱灾害、突发水污染事件应急供水工作,确保农村群众饮水安全。

## 我国杂交水稻累计推广面积达90亿亩

近日,记者从在湖南长沙举行的粮型杂交水稻研究成功50周年国际学术研讨会上了解到,50年来,我国杂交水稻在国内累计推广面积达90亿亩,累计增产稻谷超8000亿公斤。

“50年里,我国杂交水稻实现了产量‘五连跳’。”中国工程院院士、湖南省农业科学院党委书记柏连阳介绍,2000年、2004年、2011年和2014年我国分别实现了超级杂交稻第一期、第二期、第三期和第四期育种攻关目标,亩

产分别达到了700公斤、800公斤、900公斤和1000公斤。2017年超级杂交稻高产攻关亩产超过1100公斤。全国水稻单季平均亩产已从20世纪50年代至60年代的170公斤,增加到当前的470公斤。

柏连阳介绍,目前,全国年种植杂交水稻面积超过1700万公顷,年增产稻谷约250万吨,每年可多养活8000万人。一季稻大面积种植亩产从2000年的700公斤,增加至2023年的1186公斤。

□均据新华社

首页 快照 可乐 生力源 牛奶 双倍钙 双倍爱 0538-6275678

## 打造精致游园 装点美丽生活

为进一步提升园林绿化品质,为泰城居民营造优美、舒适的生活环境,市城市管理局启动实施2023年泰城街角游园改造完善、口袋公园新建项目,主要对旧镇游园、文化艺术中心东游园、龙潭路水系游园、泮河古桥园、泮河折桂园、泮河红旗园6个街角游园进行改造完善,同时新建小井园、货场路北游园、五马东园、十二连桥园、擂鼓石园、杆石桥园6个口袋公园。最泰安安全媒体记者 董文一文/图



## 全力推进新型工业化强市建设

市医药及医疗器械产业链加大项目策划力度,充分发挥商会作用

## “按图索骥”着力打造优势产业集群

本报10月15日讯(最泰安安全媒体记者 池彦明)今年,市医药及医疗器械产业链围绕生物制药、化学制药、医疗器械和中药制药4条核心产业链,对内激发活力、对外加强招引,发挥链主企业作用,推动医药及医疗器械产业协同发展,着力打造链条完整、特色突出、优势明显的医药及医疗器械产业集群。1-8月份,市医药及医疗器械产业链的40家规模以上企业实现营业收入64.7亿元,增速4.6%,利润总额16.5亿元,增速28.1%,工业税收4.93亿元,增速23.44%。

围绕落实“五大比拼、两大问效”行动,聚焦重点建设和策划招商,市医药及医疗器械产业链坚持挖掘潜力和借助外力并举,紧盯产业链的空白点、转型点进行“按图索骥”。对内

加大项目策划力度,对外开展靶向链式招商,创新开展以商招商,聘任12名“双招双引”特邀咨询,达成多项合作。截至目前,专班共策划项目102个,签约项目32个,已开工项目16个。室内空气质量与微生物污染控制产业基地项目、泰安中至生命健康产业园等6个项目成功入选2023年省重大项目。

围绕落实“五链融合、科技支撑”行动,市医药及医疗器械产业链推动泰安市医药及医疗器械产业链商会北京办事处、中共泰安市医药及医疗器械产业链商会北京办事处支部委员会、泰安市驻京知名专家公益服务中心、泰安市中心医院北京医疗服务站揭牌成立,更好整合了京津冀地区优势资源,高效集聚了医药及医疗器械

领域的人才、资本和信息。举办2023首届泰山医药及医疗器械成果展、泰山国际医药及医疗器械高质量发展论坛、全市医药及医疗器械产业招商引资项目推介会,撬动泰安医药产业发展新机遇,达成签约意向4项。

围绕“我为企业办实事”,市医药及医疗器械产业链发挥制造业联盟作用,组建产业链商会,在北京设立招商代办机构,探索商(协)会、招商代办新模式。产业链专班同各县(市、区)专班密切协作,对链上企业加强调研摸底,建立台账机制、包保机制、会商机制、赋能机制,实现各项资源精准对接,激发全链条产业发展新动能。协调解决企业诉求和政策落实51条,督导县(市、区)出台产业政策8项。奋力推进数字化转型,汇总16家企业数

字化转型需求,确定10家企业为第一批数字化转型企业。协助京卫制药申请省级技术改造奖补资金165.3万元、省重点研发计划重大科技创新工程经费支持1157万元。

“在新型工业化强市建设中,我们切实感受到了产业链专班对企业发展的支持力度。在专班的帮助下,我们与各地医药及医疗器械企业加强沟通交流,深入开展合作,有力推动了企业的发展。”泰山药谷产业园相关负责人说。

市医药及医疗器械产业链专班负责人表示,产业链专班将继续围绕重点项目建设做好要素保障,同时进一步加大招商引资力度,全力推动医药及医疗器械产业高质量发展,为推动新型工业化强市建设贡献更大力量。

## 推进新型工业化强市建设

## 打造全市经济升级版